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OEMA 2
Y10 MapaKATW oAU, va anodeifete otL:
a) to Tpiywvo ABT eival L0OoKeAEG,

B) n ywvia AEA givat opBn).

-

70 o0°

(Movabec 12)
(Movabec 13)
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AYZH

a) lNa Tic ywvieg Tou Tplywvou ABI woxlet: A + B + [ = 180° (1) kat adol B = 70° kat

[ = 40° tote anod ™ oxéon (1) Bpiokoupe étL A =70°.

Enewdn eivat A = 70° = B dpa 1o tpiywvo ABT givat toookeéc pe (oec mAeupéc Tig A kat B.
B) MNa T ywvieg tou Tprywvou AEA €xoupe:

AEA + A + A = 180° (2) kat adov A = 20° w¢ SeSopévo kat A = 70° and a) epwinpa, TOTe and

™ oxéon (2) Bpiokoupe otL AEA = 90°.
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GEMA 2

‘Eotw LoookeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT).

a) Na anodeifete OtL Ta péoa A kal E twv mAeupwy AB kal Al avtiotolxa, Loamexouy amnod
Bdaon Br. (Movadec 13)

A A
B) Av A = 75° + B, va unoloyioete TI¢ ywvieg Tou Tprywvou ABT. (Movadeg 12)
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AYZH

OewpoULpe LoooKeAEC Tpiywvo ABI pe AB = AT.

A

o) Eotw A, E ta péoa twv mAeupwv tou AB, Al kal AZ, EH oL anootaoels twv E, Z and wn

Baon Br.

Ta tpiywva AZB kal EHT éxouv:

. BZA = T'HE = 90° adoi AZ kat EH w¢ anootdoelc, and tnv undbeon, eivat KGOeTeC
otn Br.

® AB = ET w¢ pod twv iowv mAeupwv AB kat Al tou Tplywvou ABI

° B =T wc npookeipevec ywviec otn Pdon Bl tou 1oookehol¢ Tplywvou ABM

Apa ta tpiywva AZB kal EHIN eival opBoywvia mou €xouv pla KABetn mAsupd Kol TNV
TIPOOKELPEVN o€ auTryv ofeia ywvia ioeg pia mpog pia, dpa gival ioa.

Ondte €xouv Kat AZ = EH we mheupéc amévavtt anod TS ioec ywvieg B kat I avtiotowya.
AnAadn, ta onueia A kat E toanéyouv ano tn Baon Br.

B) MNa t1¢ ywvieg tou Tplywvou ABI €xoupe:

A+B+T=180°f 75°+ B+B+B=180° 4 3B=105° épo B =35°.

Onéte A =75° +35° = 110°.



5

GEMA 2

Alvetat opBoywvio tpiywvo ABT (A = 90°) kat AA n Stxotdpoc TNC ywviag A. And to onueio
A dépoupe v napdAAnAn nipog tnv AB mou tépvel tnv Al oto E.

a) Na anobeifete 6tL o Tpiywvo EAT gival opbBoywvio. (Movadec 9)
B) Na unoloyioete tn ywvia AAE. (Movadec 9)
y) Av n ywvia B eivar 20° peyahitepn tne ywviac I, va unohoyioete t ywvia EAT.

(Movadec 7)
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AYZH
‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABT pe A= 90°, AA Siotdpoc Tne ywvioc A kat AE mtapdAAnAn otnv
AB.

A B

a) H EA eivar mapdAAnAn otnv AB kat n AT eivat k&Betn otnv AB, adov eivar A = 90°. Ondte
n Al Ba eival kaBetn kal otnv napdAAnAn tng EA.

Apa, To Tpiywvo EAT givat opBoywvio pe opBr t ywvia FEA.

B) Ene1dr) AA Syotdpoc tne opBAC ywviag A, oxVeL OtL;

K1=K2= =45°

N | )

Adou eivat A, = 45° tote Ba eival kaw AAE = 45°, we ywvieg evidc evald twy mapariAwy
EA kat AB pe tépvouoa tnv AA.
y) Eotw ot n B eivan 20° peyavtepn e T, 8nhadh B =T +20° (1)
Ma TIc ofeieg ywvieg Tou opBoywviov Tplywvou ABT woxlel B + I =90° (2)
Onote, Aoyw ¢ oxeong (1), n oxéon (2) yivetat:
[+20°+T=90° 4 2[=70° f [ =35°
Tote B =1 +20°=55°.
OLEAT kat B eivat ioec, we ywvieg evedc ektoC kat et ta auTtd pépn twv napailiiwv AE, AB

He Tépvouoa tnv Br. Apa, EAM = B = 55°,
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GEMA 2

Alvetal loémAeupo tpiywvo ABI. Gswpoupe onpeio E otnv npogktaon tng BA (mpog 1o A) kal
onueio A oto ecwtePLKO TNG MAEUPAC All, wote AE=AA.

o) No urtoAoyioeTe TIC YwVIEC TOU Tplywvou AAE. (Movadec 10)
B) Av Z eival to onpeio topig tng mpogktaong tng EA (mpog to A) pe tnv Bl, va anodeifete otL

n EZ eival kaBetn otnv BI. (Movadecg 15)

N$-mmmmm—————
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AYZH
a) Emet6r to tpiywvo ABT gival loomAeupo, sivat A = B =T = 60°, tote:
AAE=180° - A= 180° - 60° = 120°

Enewdn) o tpiywvo AAE eivat .oookehéc, woxvet ott AAE = E (1).
Ao to aBpolopa ywviwv tou Tplywvou AAE éxoupe:

AAE + E + AAE = 180° 1} 2AAE +120° = 180° 1} 2AAE = 60°, dpa AAE = 30° (2)
Ao (1) kat (2) mpokumtet dtL AAE = E = 30°.
B) Eivat AAE = ZAT = 30° w¢ katakopudpnv ywvieg kat I = 60°.
Ao to aBpolopa ywviwv Tou Tplywvou AZI mpokUTITEL OTL:

ZAT + AZM + T =180° i 30°+ AZl + 60° = 180° r; AZl = 90°, &pa EZLBr

E
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OEMA 2

A
Aivetal tpiywvo ABI pe AB = AT kat n 81dpeodg tou AA tétola wote BAA = 30°. Qewpolpe

onueio E otnv Al tétolo wote AA = AE.

a) Na anobeifete OtL T0 Tpiywvo ABT gival lodmAgupo. (Movadec 8)
B) Na urmoAoyioete TI¢ ywvieg Tou Tplywvou AAE. (Movadeg 9)
y) Na urtohoyioete tn ywvia EAT. (Movadec 8)
A
E
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AYZH
o) Eme1dn eivat AB =AT, to tpiywvo ABT gival loookeAég, dpa n Siapeocog AA gival uog kot
S1XOTOHOC TOU TPLYWVOU.
Enetdn n AA eivat 8iotopoc Tou Tplywvou ABT Ba eivat AAT = BAA= 30°, ondte A = 60°.
lNa Tig ywvieg tou TpLywvou ABI oxleL otL:
A+B+=180° 14 60°+B+B=180° 4 2B=120° 4 B=60°

Ma to tpiywvo ABT woxVel A = B =T = 60°, dpa eival woomheupo.
B) Emetdn eivatr AA=AE to tpiywvo AAE eivatl .oookeléc, onote AAE = AEA.
lNa tig ywvieg tou Tplywvou AAE LoxVeL OTL:

AAT+ AAE + AEA = 180° 1 30° + 2AAE =180° fj AAE = 75° = AEA
y) EAT = AAT — AAE = 90° — 75° = 15°

30°
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GEMA 2

Alvetal tpiywvo ABI kaL MA, NE ol pecokaBetol twv mAeupwv tou AB, Al avtiotowxa.

Na amnobeifete otL:

a) Av givalt MA = NE, téte to tpiywvo ABr gival LOOOKEAEG. (Movadec 12)

B) Av givat AB = AT, téte MA = NE. (Movadeg 13)
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AYZH
Ta tpiywva AMA kat ANE eivat opBoywvia, eneldfj ot MA, NE eival kdBeteg otig mAeupég AB,

AT avtiotolxa we pecokaBetol toug (amno ta dedopévay).

B¢ *r

a) Zta opBoywvia tpiywva AMA kat ANE ol ofeieg ywvieg Toug gival oUUMANPWHATIKEG,
&nhadi A + AAM = 90° kar A + AEN =90°, dpa AAM = AEN (1).
Ta opBoywvia tpiywva AMA kat AEN €xouv:

e MA = NE ano tnv unobeon

e AAM = AEN and ™ oyxéon (1)
Onote ta opBoywvia tpiywva AMA kat AEN eival {oa ylati €éxouv plo TMAEUPA KoL TNV
TPOOKElPeVN o€ auTtrv ofeia ywvia ioeg pia mpog pia.
AdoU ta tpiywva AMA kal AEN gival ioa Ba oxbel AM = AN, w¢g AgupEg ou PBplokovral

anévavtl and tig ioeg ywvieg AAM kal AEN avtiotowa.

) . AB AT , , , .
Opwg elval AM = Y kat AN = PY adou M,N péoa twv AB, Al avtiotolxa, kal eneldn elvat

) ) AB Al |
AM = AN, tote Ba eival Kot oy = 5 onote AB = Al.

Apa 1o Tpiywvo ABI gival LoOOKEAEC.
B) Ta opBoywvia tpiywva AMA kat AEN €xouv:
e AM = AN, w¢ HLod Twv iowv mAeupwv AB kal Al
e A xowd ywvia
Apa ta tpiywva ival ioa d1otL eival opBoywvia KalL €XouV pLa TTAEUPA KOL TNV TIPOOKEIEVN
oe autniv ofeia ywvia loeg pia npog pia, onote €xouv MA= NE w¢ mAeupég mou PBpiokovral

amévavtl oo TNV Kowr Toug ywvia A.
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OEMA 2

Aivetatr tpamélto ABIA pe AB // TA kat BA = Bl Av ABI = 110° kat AAB = 25° va

UTIOAOYIOETE:
a) tn ywvia I,

B) tn ywvia A.

> 4

(Movadec 11)
(Movadecg 14)
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AYZH
a) To tpiywvo BAT eival ioookehéc pe BA = BI, dpa BAT = T (1) w¢ ywvieg mpookeipeveg otn
Bdaon tou AT.
Ao to aBpolopa ywviwv Tou Tplywvou BAT £xoupe:

BAT + [+ ABM = 180° § 2f + 110° = 180° fj 2f = 70°, dpa [ = 35°.
B) And 1t oxéon (1) kat tO @) epwinua E£xoupe Ot BAr=r=35°% Onote
AAT = AAB + BAT = 25° + 35°= 60° adoU eivat AgB = 25° and tnv undbeon.
OL ywvieg A kot AAT eivar evtdg kat emni ta autd twv napaAiiwy AB, A ou Tépvovtal anod
Vv AA ondte eival mapanAnpwaTIKEG, SnAadn;

A+ AAT =180° | A + 60°= 180°, dpa A = 120°

A B
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OEMA 2
Ye Tpiywvo ABI Loxuouv A+T=2B kau A=3T".
a) Na anobeifete 6tL N ywvia B eival 60° . (Movadec 10)

B) Av To Uog Tou AA katl n Sixotopog tou BE tépvovtal oto onpeio Z, va anodeifete OTL TO

Tpiywvo AZE gival LodmAgupo. (Movadeg 15)
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AYZH
o) And 1o GOpolopa ywviwyv Tou Tplywvou ABI €xoupe:
A+B+[=180° 4 B+2B=180° rj 3B =180° ondte B = 60° (1)
B) Ané 1o dBpolopa ywviwv Tou tpLywvou ABI éxoupe:
A+B+1=180° 4 3['+60°+ 1 =180° 4 4l = 120°, onote [ = 30°(2)
Eivat A + [ = 2B ano tv unobeon, ondte A +30° =2 - 60°, apa A = 90° (3).

A

60°

B A r

Ao to aBpolopa ywviwv Tou Tplywvou ABE €xoupe:

oo/

A + ABE + AEB = 180° pe A = 90° (oxéon 3) kat ABE = 5 emeldn n BE sival Sixotdpog (amnd

unéBeon) émnou B = 60° (oxéon 1), onote:

(o]

+ AEB =90° 1§ 30° + AEB = 90°, dpa AEB = 60° (4)

90° +E+ AEB = 180° &0
2 2
Aro to aBpolopa ywviwv tou opBoywviou Tpiywvou AAT €XoupE:
MAA + A + T =180° pe A = 90° enetdn n Ad eivar Upoc kat [ = 30° (oxéon 2), onodre:
FAA +90°+30° = 180° ) TAA + 120° = 180°, dpa MAA = 60° (5)
Ao to aBpolopa ywviwy Tou Tplywvou AZE éxoue:
ZAE + AZE + AEZ = 180° pe ZAE = TAA = 60° (oxéon 5) kat AEZ = AEB = 60° (oxéon 4), ondre:
60° + AZE + 60° = 180° } 120° + AZE = 180°, dpa AZE = 60°.

To tpiywvo AZE £xeL OAeG TIC ywVieg TOU (0eC OTOTE £ival LOOTAEUPO.
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OEMA 2

$T0 mapakdTw oxApa oL ywviec A , B eivat opBéc kat emuthéov AA=BI kat Ar=BE.

Na amnobeifete otL:

a) Ta tpiywva ATA kat BTE eival ioa. (Movadeg 13)

A
B) Av n ywvia EI'B = 40°, tote 1o Tpiywvo ArE gival opBoywvio Kol LOOOKEAEC.

(Movadeg 12)
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AYZH
o) Ta tpiywva ATA kat BIE eival opBoywvia koL Exouv:

e AA =B, andé unébeon

e Al =BE, and unobeon
Onote ta opBoywvia tpiywva ArA kal BrE eival ioa adoul £xouv TIg KABETEC MAEU PEG TOUG LOEG
pia mpog pia.
B) Ano tnv wootnTa twv TPLywvwyv ArA kat BI'E mpokintel 6tL Al = TE, ondte to Tplywvo AlE
gival .oookeAEg. ATo To dBpolopa ywviwv tou opboywviou tpywvou BIE eivat:

EB + B + BEM=180° A 40°+90° + BEr = 180° f BEr = 50°
ATIO TV LodTNTA TwV TPlyWvwy AMA kat BIE mpokumtel 6Tt ATA = BET we anévavtt ywvieg twv
iowv mAeupwv AA kat Br. Apa ATA = BEr = 50°.
loxUeL otTL:
ATA + ATE + E['B = 180° 1 50° + ATE + 40° = 180° fj A[E = 90°

Apa 1o Tpiywvo AlE gival opBoywvio Kal LoOOKEAEG.
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OEMA 2
Y10 napakdtw oxriua, ot AA kat BE eival mapdAAnAeg. EmumAgov oxbouv AA=AT , BE=BI kal

~

A =70,
a) No urtoAoyioEeTe TIC YWwVIES TwV Tplywvwyv AAT kat BIE. (Movadec 16)

B) Na amodeifete 6Tt ALE =90°. (Movadec 9)

70°
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AYZH
a) Eretdry AA = AT, to tpiywvo AAT eival toookehé omote A = ATA (1).
Ao to aBpolopa ywviwv tou Tplywvou AAT, kat tn oxéon (1) Exoupe:
A+A+ATA=180° 4 70°+2A=180° 4 2A =110° H A=55°
Onéte ATA =A = 55°.
Ot ywviec A kat B eivat evtdc kat el ta autd pépn twv napariiwy AA, BE nou tépvovtal
amno tnv AB, onote eival mapamAnpwHATIKES. Apa:
A+B=180° 470°+B=180° 4 B=110°
Eneidnr, BE = BT, to tpiywvo BET eivat toookeléc, apa ELB = E (2).
Ao to aBpolopa ywviwv Tou Tplywvou BET éxoupe:
B+E+EB=180° ; 110°+ 2E = 180°, a¢ov EI'B = E and (2), onote 2E = 70° f E = 35°.
Onéte EB = E =35°.
B) loxvet 6t ATE =180° — A['A — EI'B = 180° — 55° — 35° = 90°.
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